Puissance électrique CME7.3
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	Peut-on déterminer sans wattmètre  la puissance active dissipée dans un dipôle ?
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1. Matériel 

· un ordinateur  avec l'Atelier scientifique installé,

· une interface Primo,

· un capteur ampèremètre en position CC,

· un générateur 6 V- 50 Hz
· ;un dipôle résistif  de résistance pure 100 ( et appelé D1,

· un dipôle inductif appelé D2 (circuit RL association d’une bobine de 0,3 H et d’un résistor de 33 ()

· un interrupteur ;

· des fils conducteurs.
2. Schéma de montage
Réaliser le montage schématisé ci-dessous : 
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3. Paramétrage du logiciel
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· Lancer le logiciel en cliquant sur l'icône               située sur le bureau. Sélectionner l'atelier scientifique généraliste.
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· Clique sur l'icône          pour afficher la fenêtre de paramétrage de l'acquisition.

	A l'aide la souris, faire glisser l'adaptateur A sur l'axe des ordonnées.


	A l'aide la souris, faire glisser la voie directe 5 sur l'axe des ordonnées et le réveil sur l'axe des abscisses.
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4. Le dipôle D est le dipôle D1       
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	Appel n°1 : Appeler le professeur pour qu’il vérifie le montage et les paramètres de l'acquisition. 




4.1. Fermer l’interrupteur K et démarrer l’acquisition. 

       Visualiser alors la tension u(t) et l’intensité i(t) pour le dipôle D1. 

        Compléter les tableaux suivants :

	
	u(t)

Arrondie à 0,1V
	i(t)

Arrondie à 0,001 A

	Amplitude
	Umax = ..………… V
	Imax = ………… A

	Valeur efficace
	U =  EQ \s\do1(\f(Umax;)) 
 = ……V
	I =  EQ \s\do1(\f(Imax; )) 
 = …… A


	
	u(t)
	i(t)

	Période T (en s)

Arrondie à 0,001 s
	
	

	Fréquence f (en Hz)

Arrondie à 1 Hz
f = 
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4.2. Création d'une nouvelle grandeur
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A l’aide des fonctionnalités du logiciel, cliquer sur           pour créer une nouvelle grandeur  p (en W) 
définie par p(t) = u(t) ( i(t) et afficher  à l’écran la courbe de la puissance électrique p = f(t).
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	Appel n°2 : Appeler le professeur pour qu’il vérifie les résultats obtenus.


4.3. En utilisant le graphique et le curseur,  compléter le tableau.

	
	p(t)

	Période T (en s)

Arrondie à 0,001 s
	

	Fréquence f (en Hz)

Arrondie à 1 Hz

f = 
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4.4. Cocher les phrases correctes :

( u a la même fréquence que i.

( u a la même fréquence que p.

( p a une fréquence double de u.

( u a une fréquence double de p.

( i a une fréquence double de u.

4.5. Déterminer les valeurs minimale et maximale de la puissance p(t). 




Pmini  =  ………………… W
   ;     Pmaxi  =  ………………… W
	[image: image17.jpg]



	Appel n°3 : Appeler le professeur pour qu’il vérifie les résultats obtenus.


4.6. Déterminer la puissance active Pa sachant que Pa =  EQ \s\do1(\f(Pmini + Pmaxi;2)) . Arrondir à 0,01 W.







Pa = ………………… W
5. Le dipôle D est le dipôle D2       

Ouvrir un nouveau fichier (Menu Fichier > Nouveau) 


5.1. Ouvrir l’interrupteur et remplacer le dipôle D1 par le dipôle D2 donné.

       Fermer l’interrupteur K et démarrer l’acquisition. 

       Visualiser la tension u(t) et l’intensité i(t) pour le dipôle D2. 

       Afficher la courbe correspondant à la puissance (idem à la question 4.2 ). 
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	Appel n°4 : Appeler le professeur pour qu’il vérifie les résultats obtenus :              
                     courbe de p(t).


5.2. Compléter les tableaux suivants :

	
	u(t)

Arrondie à 0,1V
	i(t)

Arrondie à 0,001 A

	Amplitude
	Umax = ..………… V
	Imax = ………… A

	Valeur efficace
	U =  EQ \s\do1(\f(Umax;)) 
 = ……V
	I =  EQ \s\do1(\f(Imax; )) 
 = …… A


	
	u(t)
	i(t)

	Période T (en s)

Arrondie à 0,001 s
	
	

	Fréquence f (en Hz)

Arrondie à 1 Hz
f = 
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5.3. Création d'une nouvelle grandeur


A l’aide des fonctionnalités du logiciel, cliquer sur           pour créer une nouvelle grandeur  p (en W) 
définie par p(t) = u(t) ( i(t) et afficher  à l’écran la courbe de la puissance électrique p = f(t).

	
	Puissance p(t)

	Période T (en s)

Arrondie à 0,001 s
	

	Fréquence f (en Hz)

Arrondie à 1 Hz
f = 
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5.4. Comparer la fréquence de la puissance instantanée p(t) avec les fréquences de u(t) et i(t).

…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
5.5. Déterminer Pmini , Pmaxi  puis Pa. Arrondir à 0,01W.


Pmini  =  ………………… W




Pmaxi  =  ………………… W



  
Pa    =    EQ \s\do1(\f(Pmini + Pmaxi;2)) = …………….…… W
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	Appel n°5 : Appeler le professeur pour qu’il vérifie les résultats obtenus.


6. Conclusions

Remplir le tableau ci-dessous avec les fréquences déterminées  aux paragraphes 4 et 5.

	
	Fréquences de p(t)

Arrondies à 1 Hz


	D1


	

	D2


	


Ces valeurs permettent-elles de distinguer la nature des dipôles D1 et D2 ? Argumenter la réponse.
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
En utilisant les valeurs relevées aux paragraphes 4 et 5, effectuer les calculs demandés et remplir le tableau ci-dessous.

	
	U ( I 
	Pa     
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Arrondi à 0,1

	D1
	
	
	

	D2
	
	
	


Ces valeurs permettent-elles de distinguer la nature des dipôles D1 et D2 ? Argumenter la réponse.

…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
…………………………..………………..……………………..……………………..……………………..
Un dipôle purement résistif est caractérisé par 
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D1 est-il purement résistif  ? …………………………………………………………………………………………...
D2 est-il purement résistif  ? …………………………………………………………………………………………...
7. Remise en état du poste de travail.
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	Appel n°6 : Faire vérifier la remise en état du poste de travail 


[image: image25.png]



	
	Page 1/6
	

	
	
	


P. Asmussen (D'après TP FMB)

_1423134534.doc


Dipôle�D1







G







~







A







6 V - 50 Hz







K







±0,5 A







Voie directe 5 



Primo












_1423135511.doc
[image: image1.png]



[image: image2.png]@ %5 Directe




[image: image3.png]






